
 

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 416 

 

На 25 септември 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проект на Решение относно откриване на процедура за 

възлагане на обществена поръчка чрез договаряне без 

предварително обявление с предмет „Изработка и доставка на 

хартиени бюлетини за гласуване и ролки със специализирана хартия 

за бюлетини от машинно гласуване при произвеждане на изборите за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.“ 

  Докладва: Севинч Солакова 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

  Докладват: Йорданка Ганчева, Силвия Стойчева, 

  Цветанка Георгиева, Росица Матева, 

  Цветозар Томов, Гергана Стоянова  

3. Проекти на решения относно промяна в състави на ОИК. 

  Докладват: Димитър Димитров, Гергана  

   Стоянова 

4. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, 

  Севинч Солакова, Йорданка Ганчева  

5. Разяснителна кампания 

  Докладва: Цветозар Томов 

6. Искане за изплащане на възнаграждения на ОИК 

  Докладва: Ерхан Чаушев 
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7. Проект на решение относно процедура за определяне чрез 

жребий на поредните номера на партиите и коалициите от ЦИК. 

  Докладва: Ерхан Чаушев 

8. Проект на решение относно реда за представяне на 

кандидатите, регистрирани от партиите и коалициите в различните 

форми на предизборна кампания по БНТ и БНР. 

  Докладва: Ерхан Чаушев 

 

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, 

Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, 

Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Гергана 

Стоянова. 

Отсъства: Красимир Ципов. 

 

Заседанието бе открито в 10.45 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия и госпожа Росица Матева – зам.-председател 

на Централната избирателна комисия. 

 

* * * 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Единадесет членове сме в залата, имаме кворум. 

Поради отпуск, отсъства колегата Ципов.  

Останалите колеги ще се присъединят към заседанието. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Проект на Решение относно откриване на процедура за 

възлагане на обществена поръчка чрез договаряне без 

предварително обявление с предмет „Изработка и доставка на 

хартиени бюлетини за гласуване и ролки със специализирана хартия 

за бюлетини от машинно гласуване при произвеждане на изборите за 
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общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.“ 

Докладчик – госпожа Солакова. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчици: госпожа 

Ганчева, госпожа Стойчева, госпожа Георгиева. 

3. Проекти на решения, свързани със състави на  общински 

избирателни комисии с докладчици: господин Димитров и госпожа 

Гергана Стоянова.  

4. Доклади по административни преписки с докладчици: 

господин Войнов, госпожа Матева, госпожа Солакова. 

5. Разяснителна кампания. Докладчик – господин Томов. 

6. Доклад относно искане за изплащане на възнаграждения на 

ОИК. Докладчик – господин Чаушев. 

В следобедната част на заседанието ще допълним дневния 

ред, тъй като със сигурност ще има необходимост от това. 

Имате ли предложения по дневния ред? 

РОСИЦА МАТЕВА: В точка „Доклади по дела, жалби и 

сигнали“ да ме включите. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да ме включите в точка „Доклади по 

дела, жалби и сигнали“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други колеги? 

Няма.  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма.  

 

Колеги, започваме с точка втора. 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

от Върховен административен съд, вх. № МИ-08-56/25.09.2023 г., с 
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което ни се изпраща жалба с вх. № 13591/25.09.2023 г. за 

окомплектоване и връщане на административната преписка, заедно с 

разпореждане на съда в този смисъл. 

Колеги, жалбата е от Радослав Живков – упълномощен 

представител на ПП „Български земеделски народен съюз“ против 

Решение № 2486-МИ/21.09.2023 г. на ЦИК.  

Припомням, че тази жалба постъпи и в Централната 

избирателна комисия на 25.09.2023 г. Преписката е докладвана, 

окомплектована и доколкото знам е внесена в съда, така че ще бъде 

изпратено към тази жалба писмо с това съдържание. За сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Томов, 

заповядайте. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Получено е писмо с вх. № 

МИ-22-186/25.09.2023 г. Писмото е от госпожа         Л.      М., 

озаглавено е „сигнал“. Госпожа          М. подава сигнал до 

Централната избирателна комисия, твърдейки, че две решения на 

ОИК – Перник са приети незаконосъобразно. Става дума за решения 

с номера: 65-МИ/23.09.2023 г. и 66-МИ/23.09.2023 г. на ОИК – 

Перник. Тя казва, че не са налице всички документи, които се 

изискват за регистрация на кандидатска листа за общински 

съветници и кметове. От текста на писмото по-нататък става ясно, че 

липсва пълномощно от представляващия ПП „Има такъв народ“ и 

неин председател господин Станислав Трифонов в полза на 

господин Тошко Йорданов Хаджитодоров, който е преупълномощил 

подалата документите на партията госпожа. 

Направих справка в нашия регистър, за да установя, че при 

подаването на документа за регистрация в Централната избирателна 

комисия на ПП „Има такъв народ“ е приложено пълномощно от 

господин Станислав Трифонов в полза на Тошко Йорданов 

Хаджитодоров с максимално широки правомощия за това да 

представлява ПП „Има такъв народ“ пред общинските избирателни 

комисии, включително като подписва, подава и представя в тях 

заявления за регистрация на партията за участие в изборите за 
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общински съветници и кметове. Поради това, докладвам този сигнал 

за сведение и не виждам необходимост да бъде отговорено на него. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпила жалба с вх. № МИ-10-

117/25.09.2023 г. от Костадин Костадинов – председател на ПП 

„Възраждане“ срещу действие на Общинска избирателна комисия – 

Генерал Тошево. В жалбата си председателят на ПП „Възраждане“ 

твърди, че Общинска избирателна комисия – Генерал Тошево е 

отказала да приеме документите на партията за регистрация на 

кандидатската листа въз основа на свое изискване – освен 

необходимите документи да се представят и копие от личните карти 

на всеки кандидат.  

В жалбата се настоява, въз основа на Решение № 2122-

МИ/29.08.2023 г. на Централната избирателна комисия, да се 

извърши регистрацията, като искането за представяне на данни от 

личните карти е само за кандидати за общински съветници – 

граждани на друга държава – членка на Европейския съюз, които не 

са български граждани. Твърди се, че действията на общинската 

избирателна комисия тенденциозно възпрепятстват и излишно 

усложняват процедурата по регистрация, позовавайки се на 

цитираното решение на ЦИК.  

След като се запозна с жалбата, Централната избирателна 

комисия приема, че жалбата е допустима, подадена в срок и е от 

лице с правен интерес. В Решение № 2122-МИ/29.08.2023 г. 

Централната избирателна комисия няма изискване да се представят 

копия от личните карти на всеки кандидат. Тази проверка е 

задължителна само за кандидати за общински съветници – граждани 

на друга държава – членка на Европейския съюз, които не са 

български граждани.  

С писмо изх. № МИ-15-319/22.09.2023 г. Централната 

избирателна комисия дава допълнителни указания на общинските 
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избирателни комисии по извършване на проверките, свързани с т. 19 

от цитираното решение. 

Предвид изложеното и на база правните основания, 

предлагам на Централната избирателна комисия да реши: Указва на 

ОИК – Генерал Тошево, да извърши регистрация на кандидатската 

листа на ПП „Възраждане“ за изборите на 29.10.2023 г. въз основа на  

Решение № 2122-МИ/29.08.2023 г. на ЦИК и писмо с указания с изх. 

№ МИ-15-319/22.09.2023 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам да обсъдим 

проекта на решение, тъй като не съм сигурна и не съм съгласна, че т. 

19 се отнася само за лица, които са граждани на други държави – 

членки, тъй като изрично в т. 19 адрес на пребиваване е даден в 

скоби, когато става дума за тези кандидати. Още повече, че тогава т. 

19 от допълнителното указание от 22-ри ще излезе, че касае само 

проверката на чуждите граждани на други държави – членки, а по 

отношение на българските граждани не сме дали указания. Затова 

предлагам да прецизираме, т. 19 фигурира в нашите решения с цел 

улесняване на работата на общинските избирателни комисии и 

предотвратяване на технически грешки в регистрираните 

кандидатски листи. В тези случаи, в които има представени копия на 

лични карти се прави съответната проверка, а в тези случаи, в които 

не са предоставени – не е условие нито за приемане, нито за 

регистрация на кандидатите, защото ОИК служебно следва да 

извърши проверка.  

С допълнителни уточнения ЦИК улесни още повече работата 

на общинските избирателни комисии, като след проведена среща с 

„Информационно обслужване“ АД и изясняване на обема на 

проверките, които се извършват в електронната платформа, ползвана 

от общинските избирателни комисии, цялостната проверка по т. 19 

казахме да се извършва по този ред по писмо с изх. № МИ-15-

319/22.09.2023 г.  
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Извадих това писмо като копие, защото и в други ОИК имаше 

подобни случаи, и то точно от ПП „Възраждане“. Последно ПП 

„Възраждане“ имаха проблем в ОИК – Стара Загора. В тази връзка, 

предлагам да отпадне, че т. 19 се отнася само за кандидати – 

граждани на други държави – членки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Ще помоля да отложим доклада за 

запознаване, тъй като в момента се запознавам с Решение № 43 на 

ОИК – Генерал Тошево, което е за регистрация на кандидатска листа 

на общински съветници от ПП „Възраждане“. Така че, аз лично за 

себе си не мога да преценя дали трябва да дадем указания да 

регистрира, ако вече има такова решение, или някакво друго 

указание, с оглед изложеното и това, което коментира колегата 

преди малко. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания? 

Във връзка с доклада на колегата Георгиева, доколкото 

разбирам, има искане за запознаване и малко по-късно ще се върнем 

на този доклад.  

 

Преминаваме към точка трета. 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЯНА В 

СЪСТАВИ НА ОИК. 

Заповядайте, госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

предложение с вх. № МИ-10-118/25.09.2023 г. от Мария 

Господинова – упълномощен представител на ПП „Има такъв народ“ 

за промени в Общинска избирателна комисия – Исперих. Предлага 

се на мястото на Ирена Красимирова Колева – член на ОИК, да бъде 

назначен Калоян Людмилов Неделчев. 

Към предложението са приложени: заявление от госпожа 

Колева за освобождаването ѝ като член на ОИК – Исперих; 
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декларация по образец от господин Калоян Неделчев; копие от 

неговата диплома за  завършено висше образование; пълномощно в 

полза на Мария Господинова. 

Предвид изложеното, ви предлагам да бъде взето решение, с 

което Централната избирателна комисия освобождава, като член на 

ОИК – Исперих, област Разград, Ирена Красимирова Колева, с 

посочено ЕГН и анулира издаденото ѝ удостоверение.  

Назначава за член на ОИК – Исперих, област Разград, Калоян 

Людмилов Неделчев, с посочено ЕГН. 

На назначения член на ОИК да се издаде удостоверение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по този проект? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

Решението е № 2491-МИ/25.09.2023 г. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви за сведение и 

запознаване вх. № МИ-10-116 – предложение от представителя на 

Коалиция „БСП за България“ във връзка с промяна в първоначално 

предложените резервни членове в Общинска избирателна комисия – 

Исперих. Същото ще бъде приложено към преписките при обявяване 

списъка на резервните членове. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин 

Димитров, заповядайте в точка трета. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в моята папка има проект 

за решение за промени в състава на ОИК – Хайредин, област Враца.  

Постъпило е писмено предложение от Кирил Кирилов и 

Борис Тодоров – упълномощени представители на Коалиция 

„Продължаваме Промяната – Демократична България“, за промени в 

състава на ОИК – Хайредин. Предлага се на мястото на Ангелинка 
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Тодорова Иванова – член на ОИК, да бъде назначена Анна Иванова 

Цветкова. 

Приложени са: заявление от Ангелинка Тодорова за 

освобождаването ѝ като член на ОИК; декларация от Анна Иванова; 

копие от дипломата й за завършено висше образование. 

Предвид изложеното, предлагам да вземем решение: 

Освобождава като заместник-председател на ОИК – Хайредин, 

област Враца, Ангелинка Тодорова Иванова, със съответното ЕГН и 

анулира издаденото й удостоверение.  

Назначава за член на ОИК – Хайредин, област Враца, Анна 

Иванова Цветкова. 

На назначения член на ОИК да се издаде удостоверение. 

Освобождава се заместник-председател на ОИК, а се 

назначава член на ОИК. Ще направя справка в цялата преписка по 

назначаването на общинската избирателна комисия. 

Това е моето предложение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, за справка 

по този проект на решение малко по-късно ще го върна да го 

подложа на гласуване. 

Господин Димитров, моля да извършите справката, за която 

става дума. 

 

Колеги, продължаваме с точка четвърта: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

община Хисаря с вх. № МИ-06-382/21.09.2023 г. То е във връзка с 

нашето указание за специфичните случаи относно гласуване за кмет 

на кметство, когато в една избирателна секция са включени 

избиратели от различни населени места. От община Хисаря молят за 

уточнение към тези указания.  

Подготвил съм писмо, в което да отговорим на община 

Хисаря. Предлагам да го изпратим. Писмото е в моя папка. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да 

погледнете проекта на отговор под пр. № 7614. 

Колеги, по проекта на отговор има ли изказвания или 

предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

Следващ докладчик – госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви запитване за 

указания по регистриране на кандидатски листи, вх. № МИ-15-

314/21.09.2023 г. То е на         Т.              Г. – секретар на ОИК – 

Севлиево, който ни задава хипотетични въпроси – как да се 

регистрират кандидатските листи. Аз разбирам този въпрос като 

изпратен не от общинската избирателна комисия, тъй като не е 

оформено писмото, съгласно изискванията на Изборния кодекс, а и 

отговорите на въпросите, които задава господин      Т.       Г., се 

намират в Решение № 2122, Раздел пети, т. 18. Така че, наистина 

моля, членовете на общинските избирателни комисии да четат 

решенията на Централната избирателна комисия и да ги прилагат, 

след като обсъдят всички възникнали пред тях въпроси на заседания 

на общинската избирателна комисия и ако едва тогава не могат да 

намерят отговор на въпросите, по предвидения ред да изпращат 

запитвания на Централната избирателна комисия. Предлагам го за 

сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Напълно подкрепям. Членовете на ОИК 

са членове на колегиален орган, който взема съответното решение. 

Централната избирателна комисия не е арбитър за вътрешни спорове 

преди да се вземе решението на ОИК. Този тип кореспонденция, 

според мен, и занапред – без разглеждане. Обсъждане – решения, 
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подписани от председател и секретар до ЦИК. Не сме арбитър за 

вътрешни спорове.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

МИ-2-170/20.09.2023 г. То е подадено от госпожа         М.            З., 

която ни казва, че дъщеря й навършва 18 години на 13-ти октомври 

и тя държи да упражни правото си на глас за първи път. В тази 

връзка в госпожа           З. възникват въпроси: има ли право да 

гласува дъщеря й на предстоящите местни избори; ще бъде ли 

включена в избирателните списъци; необходимо ли е някъде да 

заяви това; че след навършване на 18 години ще има нова лична 

карта, която може и да не бъде готова до датата на изборите; със 

старата лична карта би ли могла да гласува.  

Колеги, подготвила съм отговор на госпожа             З., който 

се намира във вътрешната мрежа в папката с моите инициали. 

Отговорът е с пр. № 7615, в който й казваме, че след като дъщеря й 

навършва пълнолетие на 13 октомври, ще може да гласува, ако 

отговаря и на останалите изисквания. Насочваме я с линк в нашата 

рубрика „Въпроси и отговори“ към отговора на първи въпрос – кой 

има право да гласува и че тя ще бъде включена в избирателните 

списъци в секцията по постоянния адрес. Но, за повече информация 

във връзка с това, може да се обърне към общинската 

администрация, която изготвя избирателните списъци. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания, предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо – 

запитване, вх. № МИ-15-326/22.09.2023 г., но е разпределено днес и 

предполагам, че е в днешната папка, във връзка с въпрос, подаден от 
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Общинска избирателна комисия – Попово. Информират ни, че при 

въвеждане на данните на кандидат за общински съветник, който е 

гражданин на друга държава – членка на Европейския съюз, има 

проблем с въвеждането на личния номер на мястото на ЕГН в 

системата.  

Колеги, предлагам да върнем отговор на колегите от ОИК – 

Попово, с който да им укажем, че личният номер на чужденец, на 

лицето, което е кандидат, следва да бъде въведен в системата в 

графата „ЕГН“. Независимо, че ще се появи като несъответствие той 

следва да бъде оставен по този начин, тъй като проверката дали 

отговаря на изискванията да бъде кандидат, се извършва по реда на 

Решение № 2122 от общинската избирателна комисия, но не чрез 

системата. Така че, след като е регистриран в кандидатската листа, 

трябва да го въведат в системата и да остане по този начин. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма.  

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, следващият ми доклад е писмо 

от БГНЕС с вх. № МИ-20-15/25.09.2023 г., с което се иска да се 

осигури достъп на двама души – техническо лице и оператор, във 

връзка с излъчванията на брифингите на ЦИК.  

Мисля, че имахме принципно решение – до приключване на 

тези излъчвания, да бъдат допускани само с подписите на 

председател и на секретар. Докладвам го за сведение. 

Следващият ми доклад е писмо с вх. № МИ-10-

115/23.09.2023 г., с което господин Николай Николов, който 

предполагам, че е пълномощник на ПП „Възраждане“, изпраща 

списък с кандидатска листа за общински съветници и кмет на 



13 

община Ситово в еxcel формат, като твърди, че от ОИК – Ситово са 

заявили, че не могат да приемат по този начин кандидатската листа, 

тъй като на компютъра им имало поставена парола.  

Писмото е изпратено в копие до ЦИК, иначе е адресирано до 

председателя на ОИК – Ситово. Изпратено е и на мейл адреса на 

ОИК – Ситово. 

Колеги, проведох разговор с председателя на общинската 

избирателна комисия, тя ме увери, че кандидатската листа е 

постъпила в общинската избирателна комисия и ще бъде взето 

съответното решение за регистрацията й. Предлагам ви за сведение.  

Колеги, докладвам ви писмо, вх. № МИ-15-327/23.09.2023 г. 

от ОИК – Симеоновград. Няма никакви данни кой е изпратил 

писмото. То е във връзка с указанията, които изпратихме в петък на 

общинските избирателни комисии във връзка с имената на местните 

коалиции, които следваше да проверят.  

В събота, когато е изпратено това писмо, ми се обадиха от 

деловодството и се свързах с председателя на ОИК – Симеоновград. 

Уточнихме по телефона въпросите, които са възникнали пред тях. 

Докладвам го за сведение. Това са моите доклади засега. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам 

писмо от община Чипровци, с вх. № МИ-06-391/21.09.2023 г. 

Изпратили са копие на заповеди на кмета на общината за 

назначаване на временно изпълняващи длъжността кмет на община, 

кметове на кметства във връзка с Решение № 2122.  

Само за сведение. Ако има и други такива, може би тогава ще 

вземем и принципно решение да не влизат в зала. 

За сведение ви докладвам писмо с вх. № МИ-15-

320/22.09.2023 г. Не знам защо не е публикувано във вътрешната 

мрежа.  

Секретарят на ОИК – Джебел, ни поставя въпрос във връзка с 

постъпило указание от Комисията по досиетата до общинските 
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избирателни комисии с искане да бъде подадена информация в 

табличен вид, като има приложени таблици за данни за 

регистрираните кандидати за участие в отделните видове избори за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.  

По повод на други поставени въпроси изпратихме писмо до 

Комисия по досиетата, с копие до общинските избирателни 

комисии, и се надявам, че те няма да изпращат тази информация, 

защото в момента и без това са ангажирани с регистрацията на 

кандидатските листи. Срокът изтича на 26-ти и имат достатъчно 

много работа в тази връзка. 

Представям ви докладна записка ЦИК-09-285/22.09.2023 г. 

Това е предложение във връзка с прието протоколно Решение на 

Централната избирателна комисия от 07.08.2023 г. по отношение на 

отчитането на изпълнението на Договор № 26 между ЦИК и 

„Информационно обслужване“ АД за поддържане на интернет 

страницата на ЦИК. Трябваше да се предложи ред за отчитането на 

този договор. Затова се предлага до „Информационно обслужване“ 

АД да изпратим писмо при следващия отчетен период по 

изпълнението на договора да ни представят лог-файл за отчетния 

период и подходящ софтуер, който да позволява изчитането на 

съдържанието на диска, който ни представят и да показва разликите 

спрямо предходния отчетен период.  

Предлагам ви да изпратим такова писмо до изпълнителния 

директор на „Информационно обслужване“ АД.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания и предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма.  
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Колеги, връщаме се за доклад на колегата Стоянова в точка 

две от дневния ред. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви за 

запознаване, тъй като следва да се окомплектова преписката с 

необходимите документи, постъпили 6 броя жалби чрез Общинска 

избирателна комисия – Белоградчик. Те са в моя папка, подпапка 

„жалби“ от ОИК – Белоградчик, вх. № МИ-15-331 с индекси до 5. 

Това са жалби срещу Решения: № 41-МИ, 42-МИ и 43-МИ на 

Общинска избирателна комисия – Белоградчик – решения, които са 

взети след отмяна на предходни техни решения от Централната 

избирателна комисия.  

Жалбоподателят господин            Р.       Ж. е подал по две 

жалби срещу всяко от решенията. В едната жалба се е посочил, като 

упълномощен представител на Български земеделски народен съюз. 

В другата жалба срещу същото решение – като упълномощен 

представител на Съюз на свободните демократи.  

В изпратените от общинската избирателна комисия 

документи са налице само така постъпилите при тях жалби. За да 

може да бъде разгледан случаят и преценена обстановката, следва да 

получим цялата административна преписка, включително 

пълномощни за жалбоподателя в смисъла, в който се е обозначил 

самият той в жалбите, като упълномощен представител на две 

различни политически партии.  

Предлагам да бъде изпратено писмо по мейл до Общинска 

избирателна комисия – Белоградчик, с което да ги уведомим, че 

постъпилите 6 броя жалби от господин Живков срещу Решения: № 

41-МИ, 42-МИ и 43-МИ от 22.09.2023 г. да изпратят на Централната 

избирателна комисия в срок до края на работния ден на 25.09.2023 

г., днешният работен ден, пълната административна преписка, 

съдържаща взети и оспорвани решения, протокол от заседание и 

други относими документи. Както и, предвид обстоятелството, че 

господин Ж. е подал по две жалби срещу всяко от решенията, като 

се е посочил като упълномощен представител на две различни 
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политически сили, да се изиска от него и приложи към 

административната преписка и неговите пълномощни. До края на 

деня да бъдат изпратени в Централната избирателна комисия, за да 

може да бъдат разгледани тези административни преписки.  

С такъв текст, в такъв смисъл, моля за изпращането на такова 

писмо по електронната поща до общинската избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Сигурно има причина да има разлика 

в практиката. По доста от жалбите не изпращаме писмо, а се 

изискват преписките в оперативен порядък, особено когато изтичат 

срокове. Нямам нищо против да изпратим писмо до общинската 

избирателна комисия, но задължително да включим и текст – 

указание, че постъпилите жалби не са пречка за приемане на 

документи, свързани с регистрацията на кандидатите, както и с 

приемане на решение на общинската избирателна комисия за тази 

регистрация.  

Ако моето предложение не се гласува, заедно с писмото, моля 

първо то да се подложи на гласуване, за да мога да преценя как ще 

гласувам и по основното.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Приемам така направеното 

предложение да бъде включен този текст в писмото до общинската 

избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други предложения? Няма. 

Подлагам на гласуване писмото до Общинска избирателна 

комисия – Белоградчик с направеното предложение и на колегата 

Солакова. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 8 (Димитър Димитров, 

Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, 
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Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

2 (Георги Баханов, Йорданка Ганчева) 

Колеги, преминаваме към точка шеста от дневния ред: 

ДОКЛАД ОТНОСНО ИСКАНЕ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ НА 

ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 

Господин Чаушев, заповядайте. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: С вх. № МИ-27-139/15.09.2023 г. и от 

07.09.2023 г. – искане за изплащане на възнаграждение по 

отношение на Общинска избирателна комисия – Габрово за 

проведено дежурство от председател и секретар по отношение на 

предаване на документи от архива на старата общинска избирателна 

комисия по реда на нашите решения. По преписката има контролен 

лист и счетоводна справка.  

Предлагам да им се изплатят възнаграждения на председателя 

и секретаря в размер на 121,03 лева със съответните осигуровки. 

Предлагам да го гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

Колеги, в точка трета, давам думата на господин Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, довършвам доклада, с пр. 

№ 2702. По същество са налични всички документи, които 

позволяват замяната на Ангелинка Тодорова Иванова с Анна 

Иванова Цветкова. Упълномощени са представители, има всички 

документи. 

Предлагам да гласуваме това решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

Решението е № 2492-МИ/25.09.2023 г. 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, във вътрешна мрежа, 

в папка с моите инициали, по имейл е постъпило заявление за 

освобождаване на член от ОИК – Брегово. 

Приложено е заявление до ЦИК чрез упълномощен 

представител на Коалиция „БСП за България“ за община Брегово 

Цветан Плугчиев. Заявлението е от Фидел Панталеймонов Петров, с 

посочено ЕГН, който е заместник-председател на ОИК – Брегово. 

Лицето е посочило удостоверението и решението на ЦИК, с което е 

регистрирано за заместник-председател на ОИК – Брегово.  

В заявлението моли да бъде освободен като заместник-

председател на ОИК – Брегово, считано от 25.09.2023 г. поради 

лични причини.  

Има подготвен проект за решение и проект за писмо до 

политическата партия, която го е предложила за заместник-

председател. Моля, да го погледнете във вътрешната мрежа. 

Проектът за решение е: „относно промени в състава на ОИК – 

Брегово, област Видин. В Централната избирателна комисия е 

постъпило заявление от Фидел Панталеймонов Петров за 

освобождаването му като зам.-председател на ОИК – Брегово.“ 

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на 

Изборния кодекс, предлагам Централната избирателна комисия да 

вземе решение, а именно: да освободи като зам.-председател на ОИК 

– Брегово, област Видин, Фидел Панталеймонов Петров, със 

съответното ЕГН, и да анулира издаденото му удостоверение. 

После ще предложа проект на писмо до политическата сила. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по проекта на решение? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

Решението е № 2493-МИ/25.09.2023 г. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, предлагам на вашето 

внимание проект за писмо до госпожа Корнелия Нинова, 

представляваща Коалиция „БСП за България“, с което я 

информираме, че с Решение № 2493-МИ/25.09.2023 г. на 

Централната избирателна комисия предсрочно са прекратени 

правомощията на Фидел Панталеймонов Петров – заместник-

председател на ОИК – Брегово, област Видин и я приканваме в най-

кратък срок да направи предложение за попълване на състава на 

ОИК – Брегово, като посочи кандидат за заместник-председател.  

Моля, да го подложите на гласуване, госпожо председател. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля 

режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

Колеги, продължаваме в точка четвърта: „Доклади по 

административни преписки“ с доклад на госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, както говорихме и 

много от нас са извършили проверки, констатирахме, че общинските 

избирателни комисии масово не провеждат заседания след 18 

септември, когато беше последния срок за регистрации на партии и 

коалиции, местни коалиции и инициативни комитети за участие в 
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изборите, въпреки че в момента тече срока за регистрация на 

кандидатски листи и независимо от обстоятелството, че има 

постъпили такива кандидатски листи за регистрация. По тази 

причина ви предлагам да изпратим писма до всички общински 

избирателни комисии, с които да им укажем да насрочат заседания и 

за 25-ти, и за 25-ти септември. Своевременно да регистрират 

кандидатските листи, които са постъпили при тях и едновременно с 

това незабавно да въвеждат данните на кандидатите в системата            

… при спазване на указанията, изпратени с писмо изх. № МИ-15-319 

от 22.09.2023 г. на ЦИК. 

С оглед краткия срок за проверка на всички кандидати 

съгласно Решение № 2460-МИ/19.09.2023 г. на ЦИК да им укажем 

да въведат данните за всички регистрирани кандидати в системата 

на 26.09.2023 г., за да можем да извлечем тези данни на 27.09.2023 г. 

сутринта, тъй като съгласно нашето решение, трябва да ги предадем 

на ГД ГРАО за проверка на обяд. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания, предложения по текста?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар 

Томов); против – няма.  

 

Колеги, продължаваме с точка първа от дневния ред. 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОТКРИВАНЕ НА 

ПРОЦЕДУРА ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА 

ЧРЕЗ ДОГОВАРЯНЕ БЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛНО ОБЯВЛЕНИЕ С 

ПРЕДМЕТ „ИЗРАБОТКА И ДОСТАВКА НА ХАРТИЕНИ 

БЮЛЕТИНИ ЗА ГЛАСУВАНЕ И РОЛКИ СЪС 

СПЕЦИАЛИЗИРАНА ХАРТИЯ ЗА БЮЛЕТИНИ ОТ МАШИННО 

ГЛАСУВАНЕ ПРИ ПРОИЗВЕЖДАНЕ НА ИЗБОРИ ЗА 
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ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ И ЗА КМЕТОВЕ НА 29 ОКТОМВРИ 

2023 Г. 

Заповядайте, госпожо Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във вътрешната мрежа е 

публикувана документацията за откриване на процедурата за 

възлагане на изработката и доставката на хартиените бюлетини, 

както и изработката и доставката на хартията за машинно гласуване 

на Печатницата на БНБ.  

На основание чл. 79, ал. 1, т. 3 б. “в“, във връзка с чл. 18, ал. 

1, т. 8 от Закона за обществените поръчки, при наличие на 

изключителни права, съгласно чл. 209, ал. 1 от Изборния кодекс, 

както и по чл. 213в, ал. 2 от Изборния кодекс, Печатницата на БНБ 

следва да осигури изработката и доставката на хартиените 

бюлетини, съответно на специализираната хартия с допълнителни 

защити за гласуване с машини, включително и за бюлетините от 

машинното гласуване.  

В проекта на решение са посочени двете позиции, по които да 

се проведе тази обществена поръчка, със съответното наименование 

по обособени позиции, както и са определени основните изисквания 

към хартиените бюлетини, свързани със спазването на Изборния 

кодекс, решенията на Централната избирателна комисия, 

утвърдените технически характеристики на бюлетините. Посочени 

са видовете хартиени бюлетини, както и прогнозната цена на една 

бюлетина. В тази част – включително и реда за транспортиране и 

доставка до областните центрове и извършването на контрол при 

спазване на изискванията на Наредбата за отпечатване на ценни 

книжа. 

По втората позиция, която касае хартията за машинното 

гласуване, отново са посочени основните изисквания, които 

Централната избирателна комисия и към настоящия момент е 

представила на Печатницата на БНБ, в предварителна 

кореспонденция с Печатницата на БНБ, с цел осигуряване и 

гарантиране на възможността такава доставка да бъде извършена.  
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С тази процедура се възлага и доставката на 

специализираната хартия, като е описан и начинът, по който следва 

да бъдат опаковани ролките със специализираната хартия. 

Доставката, отново, е до областните центрове.  

След сключването на договорите, Централната избирателна 

комисия ще предостави на Печатницата на БНБ адресите за 

доставка, както и имената на упълномощените представители на 

общинските избирателни комисии, на областните администрации.  

Документите, които служат за доказване на извършената 

доставка, ще бъдат предмет на уреждане и в договорите, които ще се 

сключат.  

От страна на Централната избирателна комисия предлагам да 

определим като длъжностни лица: Р.          Ц. – ръководител на звено 

„Правна дейност“ и          Е.     Х. – главен юрисконсулт в звеното в 

дирекция „Администрация“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания или предложения по проекта. 

Режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

Решението е № 2494-МИ/25.09.2023 г. 

Подлагам на гласуване писмото – покана до Печатницата на 

БНБ, за провеждане на преговори на 27 септември 2023 г. от 

15.00 часа. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Димитър Димитров, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  
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Колеги, прекъсвам заседанието на Централната избирателна 

комисия.  

Ще продължим в 14.00 часа. 

 

(След прекъсването.) 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, десет 

членове на Централната избирателна комисия сме в залата. 

Продължаваме заседанието с известно закъснение, тъй като 

председателят на ЦИК е на изслушване в Народното събрание. 

Обади се и ме упълномощи да продължим заседанието. 

Продължаваме в точка трета: Проекти на решения относно 

промени в състави на ОИК. 

Заповядайте, колега Георгиев.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. В папката с мои 

инициали има проект на решение за освобождаване на член на ОИК 

– Кнежа. 

Постъпило е заявление с вх. № МИ-15-328/23.09.2023 г. по 

електронната поща на ЦИК, което ще бъде изпратено по куриер в 

оригинал, от господин Румен Илиев Бонински, досегашен член на 

ОИК – Кнежа, област Плевен, с което желае да бъде освободен във 

връзка с настъпили обстоятелства по чл. 51, ал. 1, т. 5 от Изборния 

кодекс. 

В тази връзка предлагам Централната избирателна комисия 

да освободи като член на ОИК – Кнежа, област Плевен Румен Илиев 

Бонински и анулира издаденото му удостоверение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по проекта. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, 
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Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Решението е № 2495-МИ/25.09.2023 г. 

Във Вашата папка има предложение за писмо до коалицията, 

която е издигнала кандидата, за да направи предложение за 

попълване състава на ОИК – Кнежа. 

Колеги, моля за становище? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване за изпращане на това писмо. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Връщаме се към втора точка: Доклади по дела, жалби и 

сигнали. 

Заповядайте, колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпил 

сигнал в ЦИК с вх. № МИ-11-75/25.09.2023 г. от П. А. със 

съответното ЕГН, посочил си е и адреса, в качеството му на 

упълномощен представител на коалиция „БСП за България“ относно 

оспорване на Решение № 31-МИ/22.09.2023 г. на ОИК – Раковски. 

Той сочи, че по чл. 88 от Изборния кодекс подава сигнал срещу 

решението на Общинската избирателна комисия относно 

регистрация на местна коалиция „Национално Движение за 

Стабилност и Възход“ (НДСВ) за участие в предстоящите избори. 

Сочи, че решението, което цитира, е взето след отмяна на предходно 

решение от Централната избирателна комисия – припомням, колеги, 

с наше Решение № 2482 ние отменихме решението на ОИК и 

дадохме задължително указание на ОИК.  

Приложено е пълномощно. В няколко точки е изложено защо 

счита решението, срещу което подава сигнал, за взето при 

съществено нарушение на изборните правила по изложените 

съображения, като той иска да се отмени Решение № 31 на ОИК 
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относно регистрация на местна коалиция НДСВ и да се даде 

указание на ОИК да вземе решение за отказ от регистрация на 

местна коалиция НДСВ. 

От постъпилата преписка в Централната избирателна 

комисия с вх. № МИ-15-292-1/15.09.2023 г. с придружително писмо, 

подписано от председателя и секретаря на ОИК, е постъпила цялата 

преписка с приложен входящ регистър, че в изпълнение на нашето 

решение от 21 са дали указание съответно са приели решението, с 

което са регистрирали местната коалиция с наименование съобразно 

регистъра на Централната избирателна комисия на партиите, 

съставляващи местната коалиции. 

Предлагам с протоколно решение да оставим без разглеждане 

сигнала, тъй като е налице решение след указание на Централната 

избирателна комисия и с решението се регистрира местната 

коалиция в изпълнение на указания на ЦИК, обективирани в 

Решение № 2482/21.09.2023 г. и за сигналоподателя не е налице 

правен интерес от оспорване на решението, още повече че подлежат 

на оспорване отказите за регистрация. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада? Не виждам предложения по доклада. 

Подлагам на гласуване предложението на колегата Ганчева 

да бъде оставен без разглеждане сигналът поради липса на правен 

интерес. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Чрез ОИК – Ихтиман, е постъпила 

жалба от упълномощения представител на партия ГЕРБ      Н.          

Н. относно наличие на конфликт на интереси. Преписката е 

заведена с вх. № МИ-15-329/23.09.2023 г.  
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В подадената жалба се твърди, че ОИК – Ихтиман, е приела 

решение, с което регистрира кандидатска листа за общински 

съветници и за кметове, предложена от партия МИР, като с така 

регистрираната партия МИР, като с така  регистрираната листа е 

налице установяването на конфликт на интереси между един от 

кандидатите за общински съветници, който се намира във 

фактическо съжителство с член на Общинската избирателна 

комисия. 

Моли се ЦИК да вземе решение по случая като прекрати 

правомощията на  С.     А.      С. като член на ОИК. 

Към тази преписка са приложени предложението от партия 

МИР за регистрация на кандидатската листа, самото решение, с 

което е регистрирана, заявлението-декларация от кандидата за 

общински съветник, както и възражение от                С.         А.          

С. и удостоверение за постоянен и настоящ адрес на посоченото 

лице. 

Колеги, след като се запознаем с изложените съображения, с 

документите, приложени към преписката, предлагам същата да бъде 

оставена без уважение, поради това че е неоснователна и недоказана. 

Никъде в Изборния кодекс, на мен поне не ми е известно в 

българското законодателство да са уредени начините, способите и 

доказателствата за установяване на фактическо съжителство, поради 

което предлагам Централната избирателна комисия да остави без 

уважение жалбата на         Н.          Л.             Н., упълномощен 

представител на партия МИР. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становища по доклада. 

Заповядайте, колега Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, предлагам да оставим 

жалбата без разглеждане, като приемем протоколно решение за това. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Други 

предложения има ли? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в сутрешната част от 

заседанието ви докладвах жалба от Костадин Костадинов, 

председател на партия „Възраждане“ срещу действие на ОИК – 

Генерал Тошево, с което те отказват да приемат документи и да 

регистрират кандидатите на партията за предстоящите избори. 

След направена проверка се оказва, че документите на партия 

„Възраждане“ за кандидатските листи вече са приети и са налични 

решения № 43, 44 и 45, с които са регистрирани  в ОИК – Генерал 

Тошево, кандидатите на партия „Възраждане“, във връзка с което ви 

предлагам с протоколно решение да оставим постъпилата жалба без 

разглеждане поради отпаднал интерес и липса на предмет на 

жалбата. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, връщам на доклад 

писмо с вх. № МИ-22-186/25.09.2023 г., с което госпожа          М. е 

подала сигнал до ЦИК за незаконосъобразност на Решение № 65 и 

№ 66 на ОИК – Перник, относно регистрация на кандидати за 

общински съветници и за кмет на ПП „Има Такъв Народ“, поради 

това че документите са подадени от името на пълномощник, който е 
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упълномощен от господин Тошко Йорданов, но пълномощното на 

Тошко Йорданов не е било представено. 

От проверка на този сигнал с ОИК – Перник, се оказа, че 

пълномощно има и е представено. То беше изпратено до ЦИК по 

електронна поща. Поради това предлагам да оставим този сигнал без 

разглеждане. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Колега Томов, само още едно допълнение към Вашето изложение. 

Аз лично, виждайки сигнала, той е изпратен по електронна поща от 

имейл адрес, който няма нищо общо с името на подателя на сигнала, 

не е подписан и може би трябва да обсъдим в Централната 

избирателна комисия изобщо разглеждането на такива сигнали. Да 

не говорим, че това лице не се е представило откъде има 

информация за съдържанието на пълномощното на политическа 

сила, която се регистрира в изборите в ОИК, за да твърди такива 

неща. Иначе, подкрепям предложението ви. 

Колеги, други становища? 

Подлагам на гласуване предложението на колегата Томов. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Следващият докладчик е колегата Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

преписките, които в предходната част на заседанието ви докладвах 

за запознаване. Това са жалби срещу Решение № 41, Решение № 42 и 

Решение № 43-МИ/22.09.2023 г. на ОИК – Белоградчик. 

В Централната избирателна комисия чрез Общинската 

избирателна комисия са постъпили шест броя жалби от господин          

Р.           Ж.,              като упълномощен представител на партия 

„Български земеделски народен съюз“ – са три от жалбите срещу 

трите решения, и същият като упълномощен представител на партия 

„Съюз на свободните демократи“ – другите три жалби, по една, 
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разбира се, срещу всяко от цитираните решения на ОИК – 

Белоградчик. 

Общинската избирателна комисия изпрати на Централната 

избирателна комисия комплектуваната административна преписка, 

която съдържа оспорваните решения, Протокол № 4 от проведеното 

на 22 септември заседание на ОИК, както и пълномощно от Р.          

К., представляващ ПП „Съюз на свободните демократи“ в полза на 

Р.             Ж.       и пълномощно за упълномощаване и 

преупълномощаване от господин                И.       З., представляващ 

ПП „Български земеделски народен съюз“ и негов пълномощник, в 

полза на     Р.        Л.          Ж.,            който е лицето, подало всичките 

тези шест жалби. 

С оспорваните решения ОИК – Белоградчик, е регистрирала 

местна коалиция „БСП за България (НДСВ, Новото време, ДПС, 

„Български възход“, Движение „Гергьовден“) за участие в изборите 

за кмет в община Белоградчик, за общински съветници в община 

Белоградчик, както и за кмет на кметство в село Рабиша, община 

Белоградчик в изборите на 29 октомври. 

В подадените жалби господин Ж., като упълномощен 

представител както на ПП „Български земеделски народен съюз“, 

така и като упълномощен представител на партия „Съюз на 

свободните демократи“ твърди, че обжалваните решения са 

незаконосъобразни, тъй като ОИК не се е съобразила с решение на 

ЦИК относно изписването на партиите и коалициите в бюлетините, 

без да посочва конкретно кои решения на Централната избирателна 

комисия визира, в какво конкретно се състои това несъответствие 

при изписване на наименуванията. Отделно от това, в жалбата се 

задават и въпроси, донякъде свързани с организацията в ОИК, които 

са нерелевантни към оспорваните актове. 

Тъй като оспорваните решения са за регистрация на местна 

коалиция, както ви цитирах като наименования „БСП за България“ 

(НДСВ, Новото време, ДПС, Български възход, Движение 

„Гергьовден“), а жалбоподателят се е легитимирал като 
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упълномощен представител на партия „Български земеделски 

народен съюз“ и партия „Съюз на свободните демократи“, считам, 

че не е налице обосноваване на правен интерес за оспорване на тези 

решения, тъй като с тези административни актове не се засягат 

пряко права и законни интереси на Съюза на свободните демократи 

и Български земеделски народен съюз, които не са адресати на 

оспорваните решения. 

Поради тази аргументация ви предлагам с протоколно 

решение цитираните от мен шест броя жалби да бъдат оставени без 

разглеждане поради липса на правен интерес на жалбоподателите. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Като 

допълнение и съгласно практиката на Върховния административен 

съд решения за регистрация не могат да бъдат обжалвани, а само 

отказите за регистрация. 

Други становища? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

 

Преминаваме към пета точка: 

РАЗЯСНИТЕЛНА КАМПАНИЯ. 

Заповядайте, колега Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, засега докладвам за 

сведение и запознаване във вътрешната мрежа на днешна дата в моя 

папка в подпапка „Разяснителна кампания“ са качени типове 4 и 5, 

които са последните два клипа, чиито текстове одобриха, за да ги 

видим вече във вид на клипове. 

Колеги, моля да ги видите, да ги обсъдим, и по-нататък в 

заседанието да решим дали може да ги приемем в този им вид. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да 

се запознаете с клиповете, тъй като е необходимо всеки да ги 

изгледа самостоятелно, за да не си пречим и в следващата част на 

заседанието ще върнем на тази точка, за да ги одобрим или да 

направим съответните корекции. 

Давам почивка. Заседанието ще продължи в 16,00 ч. 

 

(След почивката.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Тринадесет 

членове сме в залата – имаме кворум. 

По дневния ред моля за вашите предложения. Аз предлагам 

да допълним с три проекта на решения: относно процедурата за 

определяне чрез жребий на поредните номера на партиите и 

коалициите от ЦИК; относно реда за представяне на кандидатите, 

регистрирани от партиите и коалициите в различните форми на 

предизборна кампания по БНТ и БНР. 

Третият проект на решение да бъде за жребия, който ще 

определи поредните номера за участие в различните форми на 

предизборната кампания в регионалните центрове. Мисля, че 

колегата Чаушев е готов с проектите на решения. 

Предлагам ви това да бъдат точки 7, 8 и 9 от дневния ред.  

Други предложения? 

РОСИЦА МАТЕВА: Моля, в точката за промени в състави на 

ОИК да ме включите. В Административни преписки имам спешен 

доклад. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Моля да ме включите в 

Административни преписки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Включвам госпожа 

Георгиева в точка трета, госпожа Стоянова в Доклади по дела, 

жалби и сигнали. 

Други? Няма. 
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Колеги, моля да гласуваме допълването на дневния ред. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

с вх. № МИ-15-337/25.09.2023 г. от ОИК – Стара Загора, които молят 

да дадем указания относно прилагане на чл. 414, ал. 2 от Изборния 

кодекс. 

Подготвила съм проект на отговор, който обсъдихме в 

работна група, с проектен номер 7627 и предлагам да изпратим това 

писмо освен до ОИК – Стара Загора, и до всички ОИК, защото 

колеги споделиха, че има обаждания и от други ОИК със същите 

въпроси. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля за вашите 

изказвания и предложения.  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Продължаваме с новите точки седем, осем и девет: Проект на 

решение относно теглене на жребий на поредните номера на 

партиите и коалициите в бюлетините за гласуване в изборите за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.;  

Проект на решение относно процедура за определяне чрез 

жребий на реда за представяне на кандидатите, регистрирани от 

партиите и коалициите, в различните форми на предизборна 

кампания по БНТ и БНР в изборите за общински съветници и за 

кметове на 29 октомври 2023 г. 
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Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка 

има три проекта на решения относно теглене на жребии на 

поредните партии в бюлетините на партиите и коалициите за тези 

избори. 

Има втори проект относно жребии за реда на представяне 

кандидатите на партиите централно по БНТ и БНР. 

Третият проект е относно процедура за определяне чрез 

жребий реда за представяне на партиите и коалициите в диспутите 

по регионалните радио- и телевизионни центрове. 

Решенията са на база какво сме правили в последните избори 

в актуализиран вариант от гледна точка на практиката към местните 

избори. 

Започвам с първия проект на решение. В моя папка има и 

поредица от писма във връзка с евентуалното приемане на тези 

решения. 

Предлагам да обсъдим и приемем решение относно 

процедура за определяне чрез жребии на поредните номера на 

партиите и коалициите от Централната избирателна комисия и 

бюлетините за гласуване в изборите за общински съветници и 

кметове. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в момента 

гледаме проект с проектен номер 2677 за жребия, който се тегли в 

ЦИК, като датата е 27 септември, трябва да определим часа. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Досега сме го правили в 10,30 ч. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: По проекта на 

решение относно процедурата за определяне чрез жребий имате ли 

бележки, предложения – проектен номер 2677, като определяме 

27 септември от 10,30 ч. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 
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Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 2496-МИ/25.09.2023 г. 

Следващият проект на решение е за БНТ и БНР с проектен 

номер 2676. 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Проектът е на база това, което сме 

правили в последните избори в по-стегнатия му вариант. Само в т. 7 

няма да е по т. 1.2, а само в т. 2, а в т. 9 ще остане само по т. 1 и т. 2, 

като се добави и съответната дата – 27 септември 2023 г.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по този 

проект на решение има ли изказвания и предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

Решението е № 2497-МИ/25.09.2023 г. 

Заповядайте, господин Чаушев, с последния проект. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, последният проект е 

относно процедура за определяне чрез жребии на реда за 

представяне на партиите и коалициите в диспутите на регионалните 

радио-телевизионни центрове БНР и БНТ. 

Разбира се, в т. 10 ще сложим дата 27 септември 2023 г. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Не виждам. 

Моля, режим на  гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 
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Решението е № 2498-МИ/25.09.2023 г. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, има и поредица писма.  

Първото писмо е до главния секретар на Народното събрание 

и до съответния началник на сектор „Охрана“ към НСО във връзка с 

организацията на тегленето на жребия. Те са така, както сме ги 

писали и досега. Естествено ще се добави, че става въпрос за 27 

септември от 10,30 ч. и съответно молим да бъде осигурен достъп до 

сградата от страна на Ларгото. 

Второто писмо е до генералния директор на БНТ, с което 

също го уведомяваме за провеждането на жребия. 

Също така и проект за съобщение, което да бъде качено на 

нашата страница за мястото и времето на тегленето на този жребий, 

включително и да качим съобщението на нашата страница. 

Предлагам да ги гласуваме анблок. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, ще 

подложа заедно на гласуване изпращането на писмата до главния 

секретар на Народното събрание и до началника на сектор „Охрана“, 

до „Информационно обслужване“ АД и до генералния директор на 

БНТ, както и съобщението на нашата страница. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Продължаваме с точка трета: Проекти на решения относно 

промяна в съставите на ОИК. 

Госпожо Матева, заповядайте. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

постъпило с вх. № МИ-11-77/25.09.2023 г. писмо с предложение от 

упълномощени представители на коалиция „Продължаваме 

промяната – Демократична България“, за промяна в състава на ОИК 

– Девин. 
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Към предложението е приложено заявление от Донка 

Йорданова Балталийска с посочено ЕГН, която желае да бъдат 

предсрочно прекратени пълномощията й като член на ОИК – Девин. 

Приложени са и документи на Станимира Йорданова 

Николова, а именно декларация и к опие от диплома за завършено 

висше образование, с които се представят необходимите документи, 

удостоверяващи, че лицето отговаря на изискванията, за да бъде 

назначено за член на ОИК, каквото е и предложението на 

упълномощените представители. 

 Станимира Йорданова Николова е резервен член, който е 

предложен и документите й се съдържат и в Централната 

избирателна комисия, както и пълномощно във връзка с единия от 

упълномощените представители, по отношение на който в 

преписката се съдържа самостоятелно упълномощаване да предлага 

членове в състава на ОИК.  

Съгласно изложеното ви предлагам Централната избирателна 

комисия да вземе решение, с което да освободи като член на ОИК – 

Девин, област Смолян Донка Йорданова Балталийска с посочено 

ЕГН; да анулира издаденото й удостоверение и да назначи за член на 

ОИК – Девин, област Смолян, Станимира Йорданова Николова с 

посочено ЕГН, като й се издаде и удостоверение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2499-МИ/25.09.2023 г. 

Госпожо Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, в Централната 

избирателна комисия е постъпило заявление с вх. № МИ-15-
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341/25.09.2023 г. от Джумиле Салих Хисар за освобождаването ѝ 

като зам.-председател на ОИК – Сърница. 

В този смисъл ви предлагам Централната избирателна 

комисия да  

„РЕШИ: 

Освобождава като зам.-председател на ОИК – Сърница, 

област Пазарджик Джумиле Салих Хисар и анулира издаденото й 

удостоверение.“ 

Предлагам ви и писмо до политическата сила, с което да им 

съобщим за предсрочно прекратените пълномощия на зам.-

председателя на ОИК – Сърница, и в което да им посочим, че в най-

кратък срок следва да направят предложение за попълване на 

състава на Общинската избирателна комисия. 

Решение за освобождаване и писмо до политическата сила. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания?  

Моля, режим на гласуване на проекта на решение. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2500-МИ/25.09.2023 г. 

Подлагам на гласуване писмото до съответната политическа 

сила. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, продължаваме с точка пета: Разяснителна кампания. 

Господин Томов, заповядайте. 
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ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, във вътрешната 

мрежа са качени двата клипа – 4 и 5, за изборите за общински 

съветници и за кметове, които обсъждахме и на работно заседание. 

Предлагам да ги одобрим, за да започне и тяхното излъчване, 

ако нямаме бележки. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

материалите от разяснителната кампания – клип 4 и клип 5, в 

папката на колегата Томов, има ли изказвания, бележки, 

предложения? Няма. 

Подлагам на гласуване тяхното одобрение, както и 

разпространението им, включително да се качат на страницата на 

ЦИК в рубриката „Разяснителна кампания“. 

Колеги, отменям гласуването за одобряването на клип 4 и 

клип 5, тъй като е необходима корекция и след като бъде извършена, 

тогава ще ги подложа на гласуване, като ще  помоля господин Томов 

да се заеме с този въпрос. 

Връщаме се с доклади в точка четвърта: Доклади по 

административни преписки. 

Определям госпожа Матева за малко да води заседанието. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № 

МИ-04-02-14/25.09.2023 г. Писмото е от министъра на вътрешните 

работи и е в отговор на наше писмо от 15 септември, с което 

изпратихме проект на решение за условията и реда за изработка на 

изборни книжа и материали. Към писмото на министъра на 

вътрешните работи е приложен проект на писмо – този проект е 

предвиден за изпращане до областните управители, кметовете на 

общини, Министерството на регионалното развитие и 

благоустройството, на правосъдието, на МЕУ, с копие до ЦИК, 

Националното сдружение на общините в Република България и 

Националната асоциация на секретарите на общини в България. За 

запознаване ви докладвам писмото и за обсъждане на работна група. 
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Колеги, докладвах ви писмо от областния управител на 

област Кюстендил за запознаване на 21 септември. Спомняте си, на 

работна среща, организирана от областната администрация в 

Кюстендил, органи, отговорни за организацията при произвеждането 

на изборите, са направили предложения във връзка с реда за 

предаване на устройствата за видеонаблюдение. Обсъдихме на 

работна група, че в тази част писмото може да го изпратим и до 

министъра на електронното управление. 

Предлагам ви да изпратим писмо до министъра на 

електронното управление, по компетентност да препратим писмото 

на областния управител в частта относно реда за предаване на 

устройствата за видеонаблюдение. Проекта на писмо е във 

вътрешната мрежа. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване за одобряване текста на писмото. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам  ви за сведение 

писмо с вх. № МИ-15-338/25.09.2023 г. от председателя на ОИК – 

Крушаре, запитване, без да е подписано по надлежния ред във 

връзка с Решение № 1954/03.08.2023 г. в частта относно разходите за 

пътуване на членове на ОИК.  

Само да ви уведомя, във връзка с приетото решение за 

откриване на процедура за изработка и доставка на хартиени 

бюлетини и за изработка и доставка на специализирана хартия за 

машинно гласуване. Към докладната записка с вх. № ЦИК-09-

286/25.09.2023 г. заедно с всички необходими документи за 

откриване на процедурата, включително контролен лист, са 

представени и проекти на договори, които днес ви докладвам за 
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запознаване в частта на проектите на договори за работно обсъждане 

преди провеждането на процедурата по договаряне. 

За сведение ви докладвам и вх. № МИ-26-41/25.09.2023 г. – от 

Печатницата на БНБ сме получили писмо относно изпратен ни 

работен проект на заявка за отпечатване на хартиените бюлетини. 

Направили са конкретни предложения и същите ще ги имаме 

предвид при обсъждането на заявката – на този етап докладвам за 

сведение. 

С вх. № ЦИК-00-303 сме получили оферта от служба по 

трудова медицина. Аз ви докладвам в момента само за сведение, 

като предлагам с протоколно решение да приемем всички оферти, 

които се получават в отговор на нашето писмо до служби по трудова 

медицина, да бъдат обобщени и информацията след обобщаване да 

се представи на вниманието на ЦИК. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Становище по 

предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Със системата отново има проблем, моля да гласуваме с 

вдигане на ръка. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Колеги, в тази точка ще ви докладвам писмо с вх. № МИ-22-

181/23.09.2023 г. от         Я.            А., който е упълномощен 

представител на Земеделски съюз „Александър Стамболийски“ и 

твърди, че е внесъл за регистрация кандидатска листа – на 19 

септември е подал заявление до ОИК – Сандански, за регистриране 

на кандидатска листа за кандидати за кметове на кметства, но все 

още няма решение за регистрация. При нас е заведено на 

23 септември това писмо, но ми е разпределено днес. 

Колеги, извърших справка, с решение от 24 септември ОИК – 

Сандански, е регистрирала за две кметства кандидатите на 
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Земеделски съюз „Александър Стамболийски“, така че ви го 

докладвам за сведение, включително в Решение № 64-МИ е посочен 

като упълномощен представител лицето, което ни изпраща писмото 

по електронната поща. 

Докладвам ви писмо с вх. № МИ-15-342/25.09.2023 г. от 

председателя на ОИК – Лъки. Пише, че е изпратено писмо по 

електронна поща, няма секретар на комисията, който да е подписал 

писмото. Доколкото ме информира колегата Димитров, по същия 

въпрос са го безпокоили по телефона. Твърди се, че лице, на което са 

посочени три имена и ЕГН, е въведено в системата, но все ще 

светело в червено и не знаят какво е несъответствието. 

Колеги, извърших проверка. Всичко е наред с регистрацията 

на лицето. Може би все пак колегите от общинските избирателни 

комисии би трябвало малко да изчакат, след като въведат в 

системата лицата, за да бъде извършена и проверката и да не бързат 

да пишат, а когато пишат на Централната избирателна комисия от 

общинските избирателни комисии да бъдат оформени писмата както 

предвиждат Изборният кодекс и решенията на ЦИК. 

В тази точка последно засега докладвам писмо с вх. № МИ-

15-334/25.09.2023 г. От ОИК – Бургас, ни изпращат информация 

съгласно изискването на т. 4.1 от Решение № 2122-МИ за 

регистриран кандидат за общински съветник, гражданин на друга 

държава – членка на Европейския съюз. Понеже това е първото 

такова писмо предлагам да бъдат класирани тези писма и заедно, 

като съберем от всички избирателни комисии информацията, ще я 

изпратим за съответните проверки – да бъдат събирани в звено 

„Регистри“. 

Има ли други предложения? Не виждам становища по 

предложението ми. 

Моля, режим на гласуване да бъде обобщавана в звено 

„Регистри“ информацията за регистрираните кандидати за общински 

съветници в тези избори. 
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Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Следващ докладчик – колегата Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

две преписки с вх. № МИ-22-180 и вх. № МИ-22-196, които са с 

поставени въпроси относно отпуските на кандидатите. 

Централната избирателна комисия е изразила становище в 

решенията си, съответно и в рубриката „Въпроси и отговори“, така 

че ви ги докладвам за сведение. 

Две преписки, които не са подписани по надлежния ред от 

Общинската избирателна комисия. В първия случай с вх. № МИ-15-

340/25.09.2023 г. се сочи, че е от ОИК – Аврен, са поставени въпроси 

относно регистрация на листа за общински съветници. 

Вторият въпрос, в който се сочи, че е от председателя на ОИК 

– Кричим, е с вх. № МИ-15-333/25.09.2023 г. Тъй като не са 

подписани по надлежния ред, предлагам както и по предходни 

доклади да ги приемем за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, други 

становища? Не виждам. 

Следващ докладчик – колегата Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо, озаглавено 

„запитване“, от кмета на община Лясковец във връзка с разменената 

кореспонденция относно отпуските на кметовете, които ще се 

регистрират или вече са се регистрирали като кандидати за кмет или 

за общински съветник. 

Подготвил съм проект на отговор с проектен номер 7622, 

като предлагам Централната избирателна комисия след запознаване 

да реши дали да го изпратим. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по проекта на писмо. 

Имате ли предложения по текста на писмото? Не виждам. 
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам писмо с вх. № ЦИК-00-

268-2. Писмото е от „Карго-партнер“ в продължение на вече 

изпратеното от тях писмо и срещата, която беше проведена. 

Предлагам го на вниманието на Комисията за запознаване и 

предлагам да се разпредели към директор дирекция 

„Администрация“ за подготвяне на следващото действие. 

Докладвам писмо за сведение, изпратено от общинската 

администрация на община Гърмен, област Благоевград, с което са 

върнали издаденото удостоверение на вече освободен член на ОИК с 

наше решение. 

Предлагам за запознаване с вх. №№ МИ-15-305; МИ-15-330 и 

МИ-22-172; МИ-22-173 и МИ-22-188, които са въпроси от граждани 

и от името на членове на общинска избирателна комисия. Докладвам 

ги за запознаване и за последващо евентуално включване в 

рубриката „Въпроси и отговори“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Следващият докладчик е колегата Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-06-

398/25.09.2023 г. от секретаря на община Хасково сме получили 

заповед на кмета на общината за промяна на адреса, 

местонахождението на избирателна секция № 84, като ни 

уведомяват, че следва да имаме това предвид при осигуряването и 

техническото обслужване на СУЕМГ във въпросната секция, тъй 

като на същия адрес се помещава още една избирателна секция, 

съответно секция № 86. 

Колеги, във връзка с докладваното писмо от секретаря на 

община Хасково. 
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Предлагам да създадем нарочна папка в деловодството, в 

която да се класират всички заповеди на кметове на общини за 

промяна на адреса на избирателни секции, но отделно от това 

получената преписка да бъде изпратена до „Информационно 

обслужване“ за нанасяне на предложената промяна на адреса в 

поддържаната таблица с адреси на секционни избирателни комисии 

на интернет страницата на Централната избирателна комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

предложения? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-15-

324/22.09.2023 г. сме получили Решение №№ 50, 51 и 52 от ОИК – 

Котел, относно промяна наименованието на регистрирана местна 

коалиция в ОИК. 

Отново за сведение докладвам получена преписка от ОИК – 

Тунджа, с вх. № МИ-15-120-28/25.09.2023 г. с приложено решение за 

прекратяване пълномощията на кмета на кметство Чарган, община 

Тунджа, област Ямбол. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, с вх. № МИ-15-

332/25.09.2023 г. сме получили запитване от председател на ОИК – 

Разград, ненадлежно подписано, с молба за уточняване начина на 

изписване на наименованието на местна коалиция в частта на 

абревиатурата в скоби. Докладвам ви го за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в 

Доклади по административни преписки има ли други доклади? Не 

виждам. 
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Връщаме се на втора точка: Доклади по дела, жалби и 

сигнали. 

Колега Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Моля да погледнете в моя папка 

проектен номер 2706 във връзка с постъпила при нас жалба с вх. № 

МИ-11-72. Жалбата е от упълномощен представител на коалиция от 

партии „Продължаваме промяната – Демократична България“.  

Обжалва се решение на ОИК – Елин Пелин, за регистрация 

на кандидат за кмет на община Елин Пелин. Решението регистрира 

по заявление, подадено от Асен Иванов, легитимирал се като 

пълномощник на коалиция „Продължаваме промяната – 

Демократична България“, кандидат за кмет на общината, а жалбата е 

подадена от упълномощен представител на коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, който 

твърди, че регистрираният кандидат е регистриран от лице без 

представителна власт. 

Тъй като преписката ни е изпратена в цялост и към нея са 

приложени освен решението всички останали документи, 

включително пълномощните на лицата, имащи отношение към 

казуса, включително пълномощно на лицето, подало предложението 

за регистриране на кандидат за кмет, пълномощните на лицата, 

които са го упълномощили, съответно те преупълномощават и 

техните пълномощници; приложено е към жалбата и пълномощно на 

лицето, което е подало жалбата.  

В този смисъл ви предлагам и проект на решение, тъй като за 

мен е ясно и видно от приложените документи, че действително 

предложението, постъпило в ОИК – Елин Пелин, е от лице без 

представителна власт и не знам защо колегите не са извършили 

проверка на обема на представителната власт, тъй като чл. 414, ал. 1, 

т. 1 от Изборния кодекс и наше Решение № 2122, т. 18.1 изрично 

уточняват, че предложението за регистрация на кандидат за кмет и 

за общински съветници се подписва от лицата, които представляват 

партията и коалицията или от изрично упълномощени от тях лица. 



46 

Това е императивно изискване и то не подлежи на свободната 

преценка на решаващия орган, в случая ОИК – Елин Пелин. 

В текста на самото решение, публикувано и на сайта на 

комисията, не става ясно кой е подал заявлението и в какво качество, 

но има приложени към преписката по жалбата извлечения от 

входящия регистър на кандидатите за кмет на община Елин Пелин. 

Самото приложение е приложено (Приложение № 52-МИ) от 

изборните книги. Установява се, че то е изготвено собственоръчно и 

е представено лично от          А.       И., който е вписан в регистъра на 

ОИК като пълномощник на коалиция „Продължаваме промяната“. 

За да се легитимира като пълномощник, той е представил пред ОИК 

пълномощно за преупълномощаване и там изрично се делегирани 

три права измежду много други, които преупълномощителите 

притежават, но те са му делегирали следните права: да регистрира 

коалицията за участие в изборите в съответствие с изискванията на 

чл. 147 и чл. 150 и с Решение № 1822-МИ/05.09.2023 г. на ЦИК; да 

извършва действията, предвидени в Изборния кодекс във връзка с 

тази регистрация и да представлява коалицията в производства по 

обжалване във връзка с дейностите по пълномощното. Изобщо 

липсва текст, който да съответства на изискването на чл. 404, ал. 1, 

т. 1 от Изборния кодекс и на т. 18.1 от наше Решение № 2122-МИ, 

което да дава право на            А.     М.            И. да регистрира 

кандидатски листи. 

В този смисъл предлагам Централната избирателна комисия 

да отмени Решение № 48-МИ на ОИК – Елин Пелин, с което те са 

регистрирали кандидат за кмет на община Елин Пелин от името на 

коалиция „ПП – ДБ“. 

Според мен преписката следва да бъде върната на ОИК, 

издаденото удостоверение на кандидата следва да бъде анулирано и 

до изтичането на срока за регистрация на кандидатските листи, тоест 

17,00 ч. на 26 септември 2023 г., ако заинтересованият субект в 

случая коалиция „Продължаваме промяната – Демократична 
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България“, реши чрез надлежен пълномощник да регистрира 

кандидатска листа за кмет на община или за общински съветници. 

Предложението ми е за отмяна на Решение № 48-МИ на ОИК 

– Елин Пелин. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение, докладван от колегата 

Стоянова. Има ли предложения по проекта? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); 

против – няма. 

Решението е № 2501-МИ/25.09.2023 г. 

Госпожо Стоянова, заповядайте в тази точка. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам постъпил сигнал 

с вх. № МИ-11-76/25.09.2023 г. на имейла на ЦИК от коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична България“, чрез 

пълномощници, които са посочени в него, с приложени пълномощни 

за упълномощаване и преупълномощаване. Сигналът е относно 

Решение № 43-МИ/22.09.2023 г. на ОИК – Козлодуй, относно 

регистрация за участие в изборите за общински съветници в община 

Козлодуй на местна коалиция „Бъдеще за родината (Земеделски 

народен съюз)“. 

С този сигнал жалбоподателят коалиция „Продължаваме 

промяната – Демократична България“, сигнализира, че Решение № 

43-МИ на ОИК – Козлодуй. С него тя не е изпълнила указанието на 

Централната избирателна комисия, което е дадено в Решение № 

2478-МИ на ЦИК от 21 септември. Припомням на комисията, че с 

това наше решение ние отменихме предходни решения на ОИК – 

Козлодуй, за регистрация на тази местна коалиция, тъй като имаше 

нередности в наименованието, с която същата беше регистрирана и 

беше дадено указание да се регистрира при стриктно спазване на 
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правилата на чл. 128 от Изборния кодекс и точки 5, 6 и 7 от Раздел 

втори на Решение № 2218-МИ на ЦИК. 

Решението, за което ни сигнализира, е за регистрация на 

местна коалиция „Бъдеще за родината (Земеделски народен съюз)“, 

която – запознах се с преписката, предходно докладвана от колега по 

повод предишните решения, които бяха отменени от Централната 

избирателна комисия. Тя се състои от Партия „Бъдеще за родината“, 

регистрирана в ЦИК и партия „Земеделски народен съюз“, също 

регистрирана в Централната избирателна комисия. 

Сигналоподателите се явяват лица без пряк правен интерес, 

поради което ви докладвам този сигнал с предложение същият да 

бъде оставен без разглеждане, за което да гласуваме протоколно 

решение. 

Ще помоля в допълнение на доклада да запозная колегите от 

ЦИК по наше Решение № 2478-МИ, с което дадохме указание да се 

регистрира местната коалиция при изрично стриктно спазване на 

разпоредбите, които ви цитирах от Изборния кодекс и от наше 

решение. Настоящото взето Решение № 43-МИ/29.09.2023 г. на 

ОИК, считам, че стриктно е изпълнено нашето указание. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания или предложения. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви жалба 

с вх. № МИ-10-120/25.09.2023 г., изпратена ни от упълномощен 

представител на ПП „Български земеделски народен съюз“. 

Изпратена е до Централната избирателна комисия с копие до ОИК – 

Ракитово, като в жалбата се казва, че на 22 септември политическата 
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партия е внесла предложение за регистрация на кандидатска листа за 

общински съветници и кметове в ОИК – Ракитово, които са заведени 

с вх. № съответно 1 в регистъра за общински съветници и № 1 също 

от 22 септември в регистъра за кмет, като към днешна дата – 25 

септември, все още няма публикувано решение на ОИК относно 

регистрацията. Приложени са снимка на екрана на интернет 

страницата на ОИК, където се вижда, че последното взето решение е 

на 18 септември, както и копие от предложенията, които са 

входирани в ОИК, наистина с вх. № 1 от 22 септември. 

Колеги, извърших справка на страницата на ОИК – Ракитово. 

Последното заседание на ОИК действително е било на 18 септември. 

Опитах се да се свържа с председателя на ОИК, три пъти звънях на 

указания телефон, но не беше вдигнат телефона. Последно се 

свързах със секретаря на общинската избирателна комисия от 

данните, които има при нас за връзка с общинските комисии. Тя ми 

каза, че са насрочили заседание за 26 септември от 18,30ч., което е 

недопустимо. Попитах я получили ли са писмото, което днес на обед 

изпратихме, с указание да бъде свикано заседание и днес, и утре, за 

да бъдат регистрирани кандидатските листи, съответно да бъдат 

дадени указания, ако има някакви пропуски в документацията, както 

е изразила и жалбоподателката в нейната жалба, че ако има 

непълноти или грешки в документите, трябва да има възможност за 

корекции. Очевидно, политическите сили са лишени от такава 

възможност, при положение че заседанието ще бъде след изтичане 

на срока. Помолих секретаря на ОИК да предаде на председателя за 

обаждането ми и да се съобразят с указанията в писмото, което 

Централната избирателна комисия изпрати днес. 

С оглед на обстоятелството, че всъщност жалбата касае 

организационни въпроси, аз смятам, че тя няма характер на жалба 

срещу акт на ОИК, тъй като няма такъв и ви предлагам да остане за 

сведение, доколкото Централната избирателна комисия преди да 

постъпи изобщо тази жалба във връзка с констатирани от нас 

проблеми със свикването на заседания и на други общински 
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избирателни комисии, изпратихме указания на всички ОИК днес и 

утре да бъдат свикани заседания, за да бъдат взети решенията за 

регистрация на кандидатските листи. 

Колеги, във връзка с доклада, който направих, и току-що се 

оказа, че се е появило съобщение на страницата на ОИК – Ракитово, 

че заседанието им е насрочено за 26 септември от 18,00 ч., което е в 

противоречие с указанията, дадени по-рано от ЦИК, ви предлагам да 

изпратим на ОИК – Ракитово, писмо, че следва да се свика заседание 

на ОИК, ако няма възможност днес, 25 септември, утре сутринта, за 

да могат да бъдат разгледани всички преписки, постъпили по 

регистрация на кандидатски листи, ако е необходимо да се дадат 

указания на партии и коалиции, преди изтичане на срока в 17,00 ч. и 

копие до всички ОИК на това писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

предложения, или изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от община 

Панагюрище с вх. № НС-06-367 от днешна дата, с което ни се 

изпращат два броя акта за установяване на административно 

нарушение – за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Продължаваме с 

доклади по точка трета. 

Господин Баханов, заповядайте. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, в Централната 

избирателна комисия с вх. № МИ-11-81/25.09.2023 г. е постъпило 

писмо от упълномощен представител  на коалиция „Продължаваме 

промяната – Демократична България, община Сатовча, с което ни 

информира, че следва да направят промяна в състава на ОИК, 
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община Сатовча и ще изключат двама от настоящите членове, които 

ще бъдат кандидати за общински съветници. Предлагат един от 

резервните членове и правят ново предложение, като изпращат 

необходимите документи. 

Колеги, във вътрешната мрежа е проект на решение. 

Предлага се на мястото на Сейди Елзеров Абдишев и Румен 

Цанков Джилджов – членове на ОИК, да бъдат назначени Орхидея 

Джейханова Узунова-Юрукова и Шакир Шакиров Поюков. 

Към предложението са приложени заявления от Сейди 

Елзеров Абдишев и Румен Цанков Джилджов за освобождаването 

им като членове на ОИК; декларации съгласно Изборния кодекс, 

както и копия от дипломите за завършено висше образование на 

двете лица, предложени да заменят досегашните членове на ОИК – 

Сатовча, както и пълномощно в полза на Сейди Абдишев. 

Предвид изложеното предлагам Централната избирателна 

комисия да вземе следното  

„РЕШЕНИЕ: 

 Освобождава като член на ОИК – Сатовча, област 

Благоевград, Сейди Елзеров Абдишев с посочено ЕГН и анулира 

издаденото ѝ удостоверение. 

Освобождава като член на ОИК – Сатовча, област 

Благоевград, Румен Цанков Джилджов с посочено ЕГН и анулира 

издаденото му удостоверение. 

Назначава за членове на ОИК – Сатовча, област Благоевград, 

Орхидея Джейханова Узунова-Юрукова със съответното ЕГН и 

Шакир Шакиров Поюков с посочено ЕГН.  

На назначените членове на ОИК да се издадат 

удостоверения.“ 

Това е предложението ми за проект на решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля да гласуваме. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 2502-МИ/25.09.2023 г. 

Следващ докладчик – господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, предлагам ви 

проект на решение относно промени в състава на ОИК – Долна 

Митрополия, област Плевен. 

В Централната избирателна комисия с вх. № МИ-06-

400/25.09.2023 г. е постъпило предложение от Николай Иванов, 

упълномощен представител на партия „Възраждане“ за промени в 

състава на ОИК – Долна Митрополия. 

Предлага се на мястото на Даниела Начкова Аспарухова, 

член на ОИК, да бъде назначена Диана Николаева Цалова. 

Към предложението са приложени: заявление от Даниела 

Аспарухова за освобождаването ѝ като член на ОИК; съответната 

декларация и копие от дипломата за завършено висше образование 

на Диана Цалова и пълномощно в полза на Николай Иванов. 

Предвид изложеното, предлагам Централната избирателна 

комисия да вземе следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Освобождава като член на ОИК – Долна Митрополия, област 

Плевен Даниела Начкова Аспарухова със съответното ЕГН и 

анулира издаденото й удостоверение. 

Назначава за член на ОИК – Долна Митрополия, област 

Плевен, Диана Николаева Цалова със съответното ЕГН. 

На назначение член на ОИК да се издаде удостоверение.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля да гласуваме. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 
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Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 2503-МИ/25.09.2023 г. 

Следващ докладчик – господин Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам от папката с мои 

инициали проект с номер 2709 относно промени в състава на ОИК – 

Видин, област Видин. 

В Централната избирателна комисия е постъпило писмо с вх. 

№ МИ-15-335/25.09.2023 г., съдържащо заявление от Ваня Иванова 

Василева за освобождаването й като секретар на ОИК –  Видин. 

Предвид изложеното и на съответните основания от 

Изборния кодекс предлагам Централната избирателна комисия да 

реши, че освобождава като секретар на ОИК – Видин, област Видин, 

Ваня Иванова Василева и анулира издаденото й удостоверение. 

След това да приемем и съответния текст на писмо до 

коалицията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания по проекта на решение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 2504-МИ/25.09.2023 г. 

Подлагам на гласуване изпращането на писмо до 

политическата партия за предложение. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Господин Баханов, заповядайте в точка трета. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател. 
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Уважаеми колеги, с вх. № МИ-15-345/25.09.2023 г. сме 

получили писмо от ОИК – Гурково. Приложено ни изпращат молба 

за отстраняване на техническа грешка в наше Решение № 2241-МИ 

относно назначаване на ОИК в община Гурково е допусната грешка 

при изписване името на член на комисията – изписана е с две имена: 

Мария Георгиева, заместник-председател. Да бъде отстранена 

грешката като се изпишат трите имена на лицето: Мария Георгиева 

Илиева със същото ЕГН – зам.-председател. 

Във вътрешната мрежа има проект на решение. Моля да го 

погледнете, че се допуска поправка на техническа грешка в Решение 

№ 2241-МИ от 7 септември, като името на назначената за зам.-

председател на ОИК – Гурково, да се чете Мария Георгиева Илиева. 

Да се анулира издаденото й удостоверение и да й се издаде 

ново. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Решението е № 2505-МИ/25.09.2023 г. 

Госпожо Солакова, заповядайте в точка четвърта. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с информацията 

за кметствата и по повод постъпило писмо от „Информационно 

обслужване“ АД за наличие на разминаване в списъка на кметствата 

на страницата на НСИ, ни установихме, че на страницата на НСИ на 

две места съществува информация за кметствата на територията на 

страната, но при наличие на информация в „Информационно 

обслужване“ АД за кметствата, както и на тази, предоставена от 

НСИ при нас, предлагам да изпратим с писмо приложено справката, 

получена от НСИ при нас за кметствата за сведение и съпоставка с 
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наличната при тях, касаеща кметствата, където ще се произвеждат 

избори за кметове на кметства. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за утре, 

26 септември, от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 18,55 ч.) 

 

 

 

 

   ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

      Камелия Нейкова 
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